

¡¡ UN ANUNCIO VERDAD !!

LA CASA COGOLLOS celebrará durante los días 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de
SEMANA DE GRACIA
conocida ya por todo el público
VENTA POR METROS PRECIO FIJO

SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

COMPANIA ANÓNIMA

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en la explotación de Bugarra y La Pea y de la Central térmica de reserva en el camino del Cementerio.
Próximas a terminar las obras del nuevo Salto de Chullilla, y recibido todo el material eléctrico, en plazo próximo se pondrá en explotación este aprovechamiento, que excede de 5.000 caballos.
Desde hoy se admiten contratos para suministros de fuerza y luz
Las peticiones deben dirigirse a las oficinas de la Sociedad, CALLE DEL MAR, 20, bajo.

EN LA CASA DE LOS CRIMENES

Un asesinato para la reacción

Estos miserables, cretinos, criminales natos, perturbados, necios, vanidosos o asesinos pagados (de este último tipo se han dado muchos casos en Barcelona, uno no más y problemático en Madrid), creen que favorecen con sus atentados frustrados o consumados al proletariado, y lo que hacen es deshacerlo y maleficarlo.
El maestro de obras de la casa-teatro que en la calle de Alcalá, frente a las Calatravas construyen, ha sido asesinado.
¿Qué oportunidad de crimen! Se lo agradecerán al asesino don Millán Millán de Priego, Martínez Anido, los tramoyistas de ese tinglado faranduloso de la Asamblea de Barcelona y del sindicalismo profesional o como le digan, los continuadores de la suspensión de garantías y el verdugo de Madrid, que ha trabajado en Alicante. He enumerado a los típicos favorecidos por el crimen.
No tienen razón, al contrario; pero ese asesinato viene de perilla a los representantes por los que he enumerado para contrarrestar el efecto causado por los míñes del Ateneo y de la Casa del Pueblo. «¿Cómo hemos—dirán, nos parece oírlos—de levantar la suspensión de garantías constitucionales si no bajan la Star los asesinos? En Madrid fué indultado por los organismos legales, burgueses, un reo; no ha habido indulto para el maestro de obras que ha sido ejecutado. De buen grado abriríamos las cárceles a los detenidos policíacos, pero tememos la comisión de nuevos crímenes.»
Así hablarán, así hablan, de seguro, y ese sofisticado lenguaje tiene más creyentes que el Evangelio.
Rechazamos esos sofismas. Para mí este asesinato del encargado de las obras de la casa de los crímenes, es un nuevo alegato en favor de la normalidad constitucional y del imperio de la justicia. Si los crímenes llamados sociales se continúa cometiendo, ¿de qué valen, si no es de estímulo, la suspensión de garantías y la arbitrariedad perpetrada al socaire de esa suspensión? Don Millán y los gobernadores policíacos que padecen muchas provincias, detienen a troche y moche, tienen años, ¡años! presos, porque sí, a hombres impropiciables, y ¿de qué sirve que atiborren las cárceles si a los capaces de asesinar los dejan libres? Sir-

TORO CORRIDO

Esta exquisita carne se expenderá al público mañana en casa Oloso, calle Guerrero, 27 y plaza de la Merced, 10, y en el puesto de venta de la calle del Trench, primera mesa de la izquierda, al lado de casa Amores

DESDE PARÍS

La dulce Magda

Una casualidad hizo que viéramos en un pretencioso cabaret provinciano, y que, un algo inmaterial que fluía de sus pupilas nos llamara la atención.
Desde entonces fuimos amigos y cuando los azares de la vida llevan de acá para allá, siempre tiene la dulce Magda un momento para llenar con una letra clara y pulcra varios pliegucillos de papel azul, donde deposita junto a la confidencia una acertada observación sobre cosas o lugares vistos, el comentario sentimental que le sugiere cualquier incidente que perturbe más o menos profundamente su existencia.
Magda está ahora en París, la gran ciudad cosmopolita, y con encantadora ingenuidad nos transmite, como siempre, sus impresiones relacionadas con España.
Esta vez su contenido es enorme por hallarse en situación de darnos dos noticias espléndidas, a cuál más interesante.
En París triunfan los levantinos.
A través de la distancia evocamos la fina figura de la linda amiga y nos parece sorprender en ella un gesto de asombroso contento al descubrir el hecho y el gozo con que escribirá tan halagüeñas nuevas.
En París están de moda tres hijos del levante español: Federico Mompón, Roberto Gerard y Carlos Clement.
Mompón y Gerard son dos músicos catalanes, de juventud y arreos, «le grand Caruso», como le llaman, es valenciano y maestro de boxe.
La dulce Magda nos habla de ellos con entusiasmo. Seguramente vivió su misma vida, aunque fuera tan sólo por cortos instantes.
Federico Mompón, nos dice, trabajó silenciosamente en el retiro de una provincia, y su primera publicación, «Cantos mágicos», le abrió el camino de la popularidad.
Lo que busca, según parece, son las encantaciones, los filtros mágicos, los secretos de las brujas, el alma de la noche, la voz de las consejas... y añade la dulce Magda: «No sé, a decir verdad, cómo puede reunirse eso en unas cuantas melodías, pero la impresión es arrebatadora.»
Escuchando su obra, los ritmos se prolongan en el fondo del cerebro de un modo extraño, hasta llegar a convertirse en algo como una obsesión enfermiza.
Mompón, de componer su música en la Edad Media, hubiera sido quemado por lo que tiene su arte de diabólico en su suprema sencillez llena de arcaísmos.
Roberto Gerard es más sorprendente todavía. Su música encierra cuanto pudo soñar la imaginación sobreexcitada de un Blavatsky, y de un Poe, Hoffman o más moderadamente, Huysmans.
Su inspiración se elevó en los ritos druidas, entenebreándose al asistir a la misa negra, oliendo a cera, betún e incienso, en consorcio crispador y alucinante.
Sus éxitos fueron debidos, sin duda, a tan extraordinarias concepciones.
Al hablar de «Le grand Caruso», la dulce Magda cambia sus febriles palabras por exclamaciones de asombro y entusiasmo.
El valenciano la sacó de las nebulras espirituales en que se sumergía para hacerle sentir la belleza de la fuerza física y del pleno sol.
Para nosotros que apenas si conocemos los nombres de Dempsey, Carpentier y Johnson como profesionales del boxe, la erudición de nuestra amiga en este deporte nos aplana y enorgullece al mismo tiempo por lo que de ella podremos aprender.
«Tiene hechos más de doscientos combates—nos dice—entre franceses, ingleses, americanos, belgas e italianos, y en todos resultó campeón»
Y sigue: «Los que más llamaron la atención fueron los que sostuvo con Ted Moor, uno de los maestros del boxe inglés, Bermondrey Bely, inglés también, considerado como el mejor de Europa, Kid Harris, negro americano que es de los boxeadores más duros, que cuando acierta el golpe es terrible, Franki Werner, que combatió con Demp-

sey, Devos, Hobin (campeón de Bélgica y de Europa), Prunler y Francis Charles, campeón de Francia.»
¡Eureka!, exclamamos al conocer el poder formidable de los puños de nuestro compatriota: ya está Valencia incorporada al movimiento civilizador del mundo, ya era hora que sacudiéramos el letargo en que desde tiempo ha nos hallábamos sumidos.
Desde este momento, con nuestro torcedor fenómeno y «le grand Caruso», España y con ella Valencia es admirada y envidiada por todas las naciones del Universo, sojuzgadas por el capote de brega y los guantes de lucha de ambos.

Un alto en la labor nos permite contemplar sobre la mesa de trabajo la efigie de la dulce Magda, que bajo el cristal que cubre su foto nos sonríe y pensamos no vale la pena preocuparse de la vida cuando ésta nos sujeta con férrea mano a un rutinismo estúpido y embrutecedor que va anulando nuestra personalidad y agotando rápidamente nuestra existencia.

JULIO WLADIN.

Suscripción para los hambrientos de Rusia

Suma anterior, 6.332 pesetas.
Del Centro Instructivo Republicano de Montcada:
Antonio Tarín, 2; Antonio Albiach, 1; Francisco Alós, 1; José San Félix, 1; Vicente Granell, 1; Leandro Moreno, 1; Gabriel Bondiá, 2; José Torres, 2; Pedro Linares, 0,50; José Sivera, 0,30; Blas Salavert, 2; Manuel Company, 2; Faustino García, 2; José Boix, 1; Juan San José, 1; Vicente Palanca, 1; Valentín Borrell, 2; José Molins, 2; Ignacio Granell, 1; Miguel Roca, 1; G. F., 2; Vicente Fito, 2; Baltasar Molins, 0,50; José Tárraga, 1; Ramón Pascual, 2; José Camps, 1; Antonio Casaña, 2; Vicente Mon, 2; José Canete, 1; Miguel Segura, 2; Juan Moreno, 2.
Total, 44,30 pesetas.
Rosendo Mascarós, 1; Ricardín Blasco Laguna, 2; Pepito Blasco, 2; Milagrito Blasco, 1; Paquita Blasco, 1; Gracia Blasco, 1; Francisco Puchades, 1; N. G. L., 25; N. G. D., 5; J. G. M., 15.
Donativos recibidos ayer, 98,30 pesetas.
Total, 6.430,30 pesetas.
Quienes deseen contribuir a esta suscripción, pueden enviar sus donativos a la Administración de EL PUEBLO y a nombre de nuestro Director don Félix Azzati.

En la secretaría de la Alcaldía se han recaudado 100 pesetas, donativo de los señores March y Bartaol, con destino a la suscripción pro-niños rusos.

ECOS

Hablando con el Gobernador

Al recibirnos anoche el Gobernador nos dió cuenta de haber recibido un telegrama del alcalde de Aleira, quien le comunicaba que habían sido puestos en libertad los obreros detenidos hace unos días, con la promesa de que no intentarían ejercer coacciones.

Asamblea naranjera

Hemos recibido un atento besalamano invitando a nuestro Director a una Asamblea que, de acuerdo con las demás entidades interesadas, tendrá lugar el miércoles 8 para concertar las actuaciones de la riqueza naranjera en los actuales momentos y muy principalmente para personarse ante el Gobierno en relación con las negociaciones en curso para concertar el tratado de comercio con Francia.

El retiro obrero en la región valenciana.

La Caja de Previsión social del reino de Valencia, no cesa en su loable tarea de implantar el retiro obrero obligatorio, y tras de la instalación de la caja complementaria de Alicante, ya en funciones, en la próxima semana quedarán montadas las oficinas de la sucursal de Castellón en la Caja de Ahorros de dicha ciudad.

Para proceder a esta instalación, se trasladarán el martes a Castellón el consejero delegado del Instituto de Previsión, don Antonio Mora, alma de este movimiento, y el jefe de la sección de Seguros, señor Sanchis Tamarit.

Ya que hablamos de esta reforma social, debemos aconsejar al proletariado que exija a sus patronos la incorporación a dicho régimen de retiro obrero, porque no se trata únicamente de crear una pensión de peseta para la ancianidad, sino de otras reformas de carácter social que van unidas a éste y sobre todo que todas ellas han de ser iniciadas y mantenidas con las cuotas que el Estado obliga a los patronos a aportar y que juntamente con la bonificación del Estado han de formar el capital de las pensiones.
El obrero nada tiene que abonar, a no ser que con su ahorro quiera reforzar su pensión para la vejez; por lo tanto, es una mejora que sale del capital y que el obrero recibe sin dispendio alguno y por el derecho que la ley del Retiro obrero obligatorio le otorga.

La escuadra inglesa en Valencia

A las dos de la tarde de ayer se celebró en el salón de actos del Palacio Municipal, el banquete con que el Ayuntamiento obsequió al almirante de la escuadra, sir Walter Cowan y oficiales de la escuadra inglesa del Atlántico.
Los conmensales penetraron en el salón de referencia, a los acordes del himno inglés y el himno español, ejecutados por la Banda Municipal.
En la mesa presidencial tomaron asiento el Alcalde señor Samper, el almirante inglés sir Walter Cowan, el capitán general señor Zabalza con su señora, Gobernador civil señor Calvo Sotelo, presidente de la Audiencia señor Jarabo, señora del delegado de Hacienda, marquesa de Campo y consúl de Inglaterra señor Harker.
Las demás mesas estaban ocupadas por el gobernador militar, comandante de Marina y distinguidas señoras y señores de la colonia inglesa.
También asistieron al acto casi todos los concejales, secretario de la Corporación municipal, gran número de oficiales de la escuadra inglesa y representantes de la Prensa.
El Ideal Room sirvió espléndido almuerzo y a la hora del Champaña, el Alcalde señor Samper ofreció en español el banquete tradición hidalga de nuestra tierra.
Le contestó el almirante inglés sir Walter Cowan en su idioma diciendo que en nombre de su nación y de la marina que honra en mandar, agradece las demostraciones de afecto de que ha sido objeto, habiendo sentido una honda emoción al pisar la tierra valenciana, buena y hermosa parte del territorio español.
Nutrida salva de aplausos premió las palabras de ambos oradores.
Finalizó el acto, interpretando un cuadro valenciano, dirigido por el maestro Vicent, varias danzas clásicas ante los invitados.
Una de las labradoras llamada María Visquet, hermosa bailarina, ofreció dos copas de Champaña al almirante y a la señora del Capitán general, brindando todos por España e Inglaterra.

A las cinco de la tarde pasaron los marinos al teatro Olympia, donde se celebró la función organizada en su honor.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una comisión de farmacéuticos de la capital para rogarle que gestione que el Ayuntamiento les satisfaga las mensualidades corrientes por medicamentos facilitados a los pobres.
El señor Calvo Sotelo ofreció complacerles.

En secretaría del Gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en Derecho de la Universidad de Madrid, a favor de don Carlos Villena Simó.

Ha sido nombrado agente de Vigilancia de Valencia don José Martínez Guardiola.

Por el Gobernador han sido aprobados los siguientes presupuestos ordinarios: Tujar, Montcada, Bériz, Benimuslen, Cuartell, Bugarrá, Náquera, Sinarcas, Yátova y Guadaluar.

El Gobernador civil ha impuesto varias multas por faltas en la salubridad de las viviendas y despacho de medicamentos sin la autorización correspondiente.

DIPUTACION.

El presidente de la Diputación ha convocado para mañana lunes a los parlamentarios valencianos, para cambiar impresiones acerca de la importantísima Asamblea agraria, que organizada por la Federación Naranjera de Levante y Cámara Agrícola, se celebrará el próximo miércoles en Aleira.

En cuarta plana noticias de interés

No os importe que sea pequeña la cantidad con que podáis contribuir a salvar de la muerte a los rusos hambrientos.
En esta humanitaria obra el esfuerzo individual ha de concretarse en un esfuerzo colectivo, obra de la solidaridad.

Vida municipal

De Sanidad.

La Inspección municipal de Sanidad recuerda una vez más a los señores médicos de esta capital el cumplimiento de las disposiciones legales acerca de la obligación y conveniencia de dar parte de las enfermedades infectocontagiosas que tengan en tratamiento, especialmente de la meningitis cerebro-espinal que, aunque remotamente, cabe la posibilidad de aparecer en esta capital, ya que existen algunos casos de dicha enfermedad en otras provincias españolas.

A cobrar.

Los empleados municipales que hayan de percibir haber por instrucción primaria, jubilados, indemnización de alquileres a los maestros y otras nóminas pendientes de pago, deberán pasarse mañana lunes por la Dependencia municipal, pues de no efectuarlo así, no podrán cobrar hasta que no se abonen las nóminas correspondientes al mes de Febrero.

Pagos.

Noia de los pagos efectuados por la Alcaldía durante la semana actual:
Nóminas, 65.086,52 pesetas; jornales, pesetas: 35.487,95; materiales, 7.226,75; presupuesto carcelario, 19.020,65; premios cobranza arbitrios, 3.469,79; efectos timbrados, 309,67; baiones para la guardia municipal, 84,50; limpieza Utiel, 41,60; alquiler local escuela niños, 462,50; impuesto sobre luz de gas y electricidad, 6.331,41; gastos fiesta Carnaval, 350; ídem Casa Socorro Museo, 500; escuelas de adultas, 400; gastos Gota de Leche, 1.000; propaganda Feria, 250; gastos peso público, 1.469,51; construcción depósitos aljibes, 7.118,95; material contaduría, 1.871; alquiler de sillas, 673; premio falla, 300; fiesta Congreso riegos, 10.843,75; amortización Obligaciones empréstito, 23.500; gastos obsequio marinos escuadra inglesa, 950.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 7.276,10 pesetas.
Ídem del Grao, 1.726,45.
Ídem del Caballat, 287,30.
Estaciones sanitarias, 880,57.
Análisis y examen de substancias, 627,23.
Circulación redada, 600.
Extraordinarios, 474,69.
Bebedas, 2.736,40.
Total, 14.608,74 pesetas.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

CUARTO TURNO

Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34.
Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.
Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15.
Don Jaime Frigols.—Germanías, 11.
Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.
Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26.
Don Rafael Barral, Alía, 32.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, número 348.
Don Juan Montesinos, José Benlure, 160.

SUPLEMENTO AL TURNO 4.º

Don Federico Cuesta, plaza del Mercado, número 70.
Don Javier Barona, Sorní, núm. 1.
Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, núm. 32.
Don Ramón Rogé, plaza Ruzafa, 1 y 3.
Don Carlos Hernández, Gracia, 28.
Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
Don Alfredo Mostardó, Salvador, 15.

QUINTO TURNO

(Lunes por la noche)

Don José Rubio, Trench, 25.
Don Saturnino Villarroya.—Mar, 38.
Don Manuel Escolano.—Pl y Margall, 1.
Don José Morales.—Gran Vía Marqués del Turia, 18.
Don José Moncho, San Vicente, 121.
Don Domingo R. Cañizares.—Caballeros, 47.
Don Tomás Correll, Roterós, 10.

POBLADOS MARITIMOS

Señora viuda de Llisterrí, Escalante, 3.
Don José Arnau, José Benlure, 266.

COOPERATIVA FERROVIARIA LA MAQUINISTA

Esta entidad saca a concurso la explotación del horno instalado en ésta, cuyo pliego de condiciones se exhibirá en esta Secretaría todos los días de cinco a ocho de la tarde, admitiéndose ofertas bajo pliego cerrado hasta el día 15 del corriente, a las 21, en que se adjudicará al mejor postor.—La directiva.

En pro del Hospital para niños

A los muchos donativos y valiosos ofrecimientos que el doctor Gómez Ferrer había recibido para contribuir a la fundación de este Hospital y de los cuales iremos dando cuenta en días sucesivos, hay que añadir los siguientes, recibidos con posterioridad a la conferencia que dió últimamente en el Ateneo Científico:
El Gobernador civil, don José Calvo Sotelo, ha enviado al doctor Gómez Ferrer quinientas pesetas, importe de una acción de fundador.

Don José García Villena, como delineante de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, en sentidísima carta, ofrece su cooperación para el trazado de planos, proyectos, presupuestos, etc., propios de su profesión.

El doctor don Miguel Xerri Pastor, catedrático de esta facultad de Medicina y ex profesor de la clínica de enfermedades de la infancia, aumenta la suscripción de dos acciones a cinco: una por sí, otra por su señora esposa y otras tres por sus hijos.
El Grupo Escolar Cervantes, envía la siguiente conmovedora carta que por su ejemplaridad merece reproducirse:

TORO CORRIDO

Se expenderá mañana al público, a precios económicos, en las siguientes puntes de venta:
Calle de Borrull, núm. 21 (casa Paco); plaza de la Merced, esquina a Guerrero (casa Oloso); San Vicente, 163 (casa el Blanco); Garrigues, 4 (casa Ramón Mas); mercado de Jerusalén, puestos de Pastoret y Eliseo; calle de Cervantes, 14; Don Juan de Austria, 3 (casa Olmos); Corset, 52; mercado de Colón, casetas números 1, 10, 12 y 27 (casa Crespo), y Félix Plazuela, 9 (casa Enrique Clavel).

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 8 y viernes 10 de Marzo, a las 6 tarde: Dos únicos conciertos POR EL CELEBRE

Quarteto Wendling

GRANDIOSOS PROGRAMAS BEETHOVEN : MOZART : HUGO WOLF : DEBUSSY : BORODINE Queda abierto el abono

Eslava

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

ABONOS para propietarios. Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante. ABONOS para inquilinos. Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

APOLO COMPANIA DE COMEDIA

Antonia PLANA : Emilio DIAZ AMORES Y AMORIOS ES MI HOMBRE

Mañana lunes, 4 las 10 noche: Es mi hombre

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA Hoy, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: Grandes y selectas sesiones de variedades, tomando parte 45 notables y bellas canzonetistas y bailarinas 46 10 elegantes y hermosas tangulistas 10 Colosal éxito de la escultural y sugestiva canzonetista

INES RIPOLL HOY DOMINGO: Extraordinario balle de Piñata A LAS 12:15 MADRUGADA

TINA DE JARQUE

Mañana, 3 importantes débuts, 3: Lolita Montes : Perla Americana : Paquita Gaisán Después de las sesiones, SELECTO APERITIF Y SOUPER TANGO.

OLYMPIA

HOY, A LAS 6 TARDE: LA NENA A LAS 10 NOCHE: ALFONSO XII-13

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 9:45 tarde y 9:45 noche. 40 bellísimas artistas, 40 Cuatro notables estrellas, cuatro. Exitoso sensacional de la fiesta andaluza en la que toma parte la sin rival cantadora de aires regionales y flamenco.

Lolita Alcázar

acompañada a guitarra por el maestro CASTELLÓ, y en la que toma parte el popular BALDOMERITO Grandioso éxito de las estrellas

Condesita Zoe : María Sans : Ima Desma

Lunes, debut de la gran compañía de vodevil.—Día 8, debut de la reina del canto andaluz MARIA GAMITO. HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO, GRANDES BAILES DE PIÑATA.

Clinica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a no diente ó zuela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder practicar el más difícil.

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia Entrada por la calle de Moratín

VIERNES 10 DE MARZO A LAS 10 NOCHE DEBUT DE LA EMINENTE DIVA DE VARIETES

RAQUEL MELLER

POR BREVES DIAS : ESPECTACULO SELECTO Y CULTO

HOY En la próxima semana

A las 6 tarde y 10 noche: Lo dice la Bataclán copla ESTRENO

Mañana, en FUNCIONES POPULARES a las 6 tarde y 10 noche: LA DICHA AJENA

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños, se curan de tres a cinco meses. La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida, queda tapada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio; es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo é infalible é al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6. DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, 16, entresuelo (antes Empedrado de las Barcas).

EL ESPECTADOR

Este simpático y popular diario de espectáculos, publicará semanalmente un extraordinario que saldrá todos los lunes. Mañana sale el primer extraordinario que constará de 16 páginas y llevará las reseñas de las corridas de toros que se celebrarán el domingo anterior, otras interesantes informaciones y muchos fotografías de actualidad.

Se venderá a diez céntimos. Casino Republicano El Avance

A beneficio de las colonias laicas de este casino anoche fueron sorteadas ocho entradas de preferencia para la corrida de hoy, en cuatro lotes, correspondiendo a los números 469, 291, 218 y 208, cuyos poseedores pueden pasarse por la sociedad hasta las dos de la tarde para hacerse cargo de sus respectivos premios.

Por el restablecimiento de las garantías constitucionales

Miñn en el Casino del Museo

Como estaba anunciado, el jueves pasado se celebró el miñn organizado por la Juventud Republicana en pro del restablecimiento de las garantías.

Presidió el teniente alcalde señor Olcina é hicieron uso de la palabra los concejales señores Guillot y Lloá, el diputado provincial señor Merino Conde y los propagandistas señores Gurrea, Pascual Lednie y don Pedro Vargas, los cuales pusieron de manifiesto la necesidad de intensificar esta campaña para que se acabe este estado de cosas.

Fue un acto brillante, tanto por los discursos como por la enorme concurrencia que asistió al mismo y ello anima a sus organizadores á continuar la campaña emprendida.

ACCION REPUBLICANA

BURJASOT

Hoy domingo, á las cuatro de la tarde, se celebrará junta general del partido para proceder á la renovación de la Junta Municipal y comités, en el casino El Ideal. Se ruega á los correligionarios todos que asistan al mencionado acto, por tratarse de un asunto de vital interés para el Partido.—La Junta Municipal.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

El estreno de «Es mi hombre», ha constituido uno de los éxitos más grandes que se han conocido en Valencia. Todas las noches está lleno el teatro, y si grande fué el triunfo de Arniches al escribir «Es mi hombre», no lo es menos el de Emilio Díaz, que realizó una verdadera creación al dar vida al personaje de Don Antonio.

Esta tarde, en la función de moda, á las seis, se pone en escena la preciosa obra de los Quintero, «Amores y amorios», en cuya interpretación toman parte Antonio Plana, Emilio Díaz y las principales figuras de su excelente compañía.

Un gallina... valeroso

Segunda de la serie «Artistas Unidos», exclusiva este teatro.

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

Incomparable producción artística de presentación, sin igual en la historia del cine.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las cuatro, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los famosos pelotaris Faixeret de Gandía y Lloquet de Burjasot (azules), contra Chiquet de Liria, Chato de La Estasió y Moliner de Alboraya (rojos).

El partido será á escalera, por encima cuerda.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritissimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL DOMINGO PROXIMO, día 12 del corriente y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo prueban. Infinidad de eminencias médicas se precian, como muchos son también los médicos, que para sus propios hijos, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, poderoso y seguro, de todos los herniados. Rechaza siempre todo acertado que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acude siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejes de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el domingo próximo, día 12 del corriente.

NOTAS.—En Teruel, el día 11, en el hotel del Turia; en Alcoy, el día 13, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 14, en el hotel Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 15, en el hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado. PELIGRA VUESTRA SALUD : OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos é iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

TEATRO REGUES

Hoy domingo, tres grandiosas funciones: A LAS 9:15 Y 9:30 TARDE Y A LAS 9:45 NOCHE: El paraíso perdido

Gran farandola por el público por todas las señoritas de la compañía Lujoisima sastrería : Fantástica presentación

BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT DEPOSITO GENERAL: F. GARCIA GUZMAN FARMACEUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

LIRICO Teatro Ruzafa

Domingo 5 de Marzo. FUNCION NUMERADA, A LAS CUATRO

1.º El drama de costumbres americanas Una mujer intrépida

2.º Ultimo día de los episodios octavo y noveno de la famosa novela de LUIS FEUILLADE JUDEX

3.º Ultimas proyecciones del colosal fotograma DANTON

4.º Actualidades Gaumont

NOCHE: 1.º Una mujer intrépida. 2.º Ultima proyección del gran éxito Danton. 3.º El simpático actor americano Harold Loodwod en la original comedia «El jardín del paraíso». 4.º Actualidades Gaumont.

Mañana lunes, episodios 10 y 11 de JUDEX y estreno de nuevas informaciones de la campaña de MARRUECOS

Martes, acontecimiento.—El rey de los actores humorísticos MAX LINDER

En su colosal comedia cómica, en cuatro partes - Siete años de mala suerte -

Esta es su primera película hecha en América, por la cual recibió cien mil dollars.

Jueves (moda), el incomparable Douglas Fairbanks en su última producción

Un gallina... valeroso

Segunda de la serie «Artistas Unidos», exclusiva este teatro.

Semana próxima, la sensacional serie EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

Incomparable producción artística de presentación, sin igual en la historia del cine.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las cuatro, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los famosos pelotaris Faixeret de Gandía y Lloquet de Burjasot (azules), contra Chiquet de Liria, Chato de La Estasió y Moliner de Alboraya (rojos).

El partido será á escalera, por encima cuerda.

Salón Novedades

Programa para hoy

A las 3:30: Cine «Piñol dols» y «Les chiques del entresuelo». A las 5:30: Cine «Per un punt» (dos actos).

A las 7:15: Cine «Y en ca dia que no es solista?» y «Les chiques del entresuelo». A las 9:30: Cine «Per un punt» (dos actos).

A las 11:30: Cine «Les chiques del entresuelo» y «Piñol dols»

THE LAXO

Activa y normaliza la digestión

Cine Sorolla

Programa para hoy ULTIMO DIA

Aviación francesa Grandioso éxito de la preciosa película, de gran interés, titulada

LOS NUEVOS RICOS

Emocionante drama de aventuras, en cuatro partes, de la acreditada casa ELBERT FILM, TORINO. Protagonistas: Diana D' Amore y Vittorio Rossi Cianelli

Terminará la sesión, con una película cómica, en dos partes.

Teatro Regues

Hoy domingo.—A las 3:15 tarde: Día de Reyes y El paraíso perdido

A las 5:30 tarde: Arros en fesols y naps

El paraíso perdido La fresa

A las 9:45 noche: El capricho de una reina

El paraíso perdido Arros en fesols y naps

TAMARIT

Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y miasmas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemmas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 15.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO APOLO. Compañía Plana-Díaz.—A las 6 tarde: Amores y amorios.—A las 10 noche: Es mi hombre.

TEATRO RUZAFÁ. A las 3:15: Les Barraques y Poca Pena.—A las 5:45: La alsaciana. La niña de los besos y Poca Pena.—A las 10: Maruxa y La niña de los besos.

TEATRO ESLAVA. A las 6 y á las 10: Lo dice la copla.

TEATRO OLYMPIA. Compañía Sepúlveda-Muro.—A las 6: La nena.—A las 10: Alfonso XII, 13.

TEATRO REDES. A las 3:15: Día de Reyes y El paraíso perdido. A las 5:30: Arros en fesols y naps. El capricho de una reina, El paraíso perdido y Arros en fesols y naps.

CINE SOROLLA. De 3:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. De 3:30 á 12:30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades.

CINE MODERNO. De 3:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCEPCION (Barcas, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

CRIAD A VUESTROS HIJOS FUERTES CRIARLOS CON GLAXO

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada: CRIARLOS CON GLAXO. EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS.

Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑÍA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALLENT, Eixarcs, 14.

DEPORTES

Del Valencia Foot-ball Club, se nos envía para su inserción el siguiente remitido: «Señor Director de EL PUEBLO. Presente.

Habiendo leído en «La Correspondencia» del sábado una gaceta según la cual el club británico había comunicado oficialmente al Gimnástico F. C. que el primer equipo de la escuadra inglesa lucharía hoy domingo con el mencionado Gimnástico F. C., mingo ha podido menos de causarnos gran extrañeza...

Hoy, a las tres de la tarde, en el campo del Valencia F. C. (camino Algrós, junto al cuartel de la guardia civil), se jugará un partido entre los primeros equipos de la escuadra inglesa del Atlántico y Valencia F. C.

Foot-ball

En el campo del Gimnástico (junto al Jal-Alai), se jugará esta tarde el segundo partido oficial entre el equipo más potente de la escuadra del Atlántico y el primer team del Gimnástico F. C.

Por figurar este encuentro en el programa oficial de festejos en honor de los marinos ingleses, asistirán autoridades y el acto será amenizado por una banda de música.

Hay gran expectación por dicho partido. Este empezará a las 3.30.

Grandes carreras ciclo pedestres.

Ya están ultimados los detalles para las que se celebrarán el próximo domingo, a las 3.30 tarde, en el campo de deportes del Valencia F. C. y por las que reina gran animación y entusiasmo, tanto por la calidad de los corredores que tomarán parte en las carreras ciclistas, como los pedestres, pues los inscritos de estos últimos forman legión.

La sociedad organizadora Velo-Club, tiene el gusto de anunciar que las inscripciones pueden hacerse todos los días, de siete a nueve noche, en su local social (San Bult, 29) y quedará cerrada el día 11.

También dicha sociedad, aprovechando la estancia en Barcelona del campeón ciclista francés Henri Peletier, está en tratos con el mismo para ver de conseguir tome parte en dicho festival.

Tauromaquia

La corrida de hoy Como de costumbre en víspera de corrida, la plaza de Toros estuvo ayer tarde concurridísima, siendo muchos los aficionados y curiosos que desde los balcones vieron el ganado.

Los toros se lidiaron por el siguiente orden: primero y último, de López Plata, y entre éstos los cuatro de Alipio Pérez. De modo que Varelo y Maera estoquearán cada uno un toro de dichas ganaderías y Granero despachará dos de Alipio Pérez.

La corrida comenzará a las cuatro menos cuarto en punto.

Varelo

El valiente matador Manuel Varelo ha contraído matrimonio en Sevilla con la bellísima tranera María del Amparo Nijuez, saliendo el mismo día de la boda para nuestra ciudad, adonde llegó ayer.

Un saludo de Chicuelo

El gran torero cuando quiere—Manuel Jiménez Chicuelo nos dirige desde Vigo el telegrama siguiente: «Querido amigo, he desembarcado procedente de Lima, envío a toda la Prensa de esa hermosa Valencia, así como a los aficionados y amigos mi más cariñoso saludo.—Chicuelo»

En la Audiencia

El jurado popular absolvió a una muchacha a la que se acusaba de un homicidio frustrado contra la persona de su patrono, que intentó, después de haberle beber un breyaje, realizar con ella actos contra la moral.

En Abril de 1916, de paso para Játiva, llegó a Canal de la autopista de don Francisco Rubio Górriz, y al pasar por una calle estrecha de dicho pueblo, el alcohol le alentó a todos los chiquillos a que lo apedrearán, rayando una lluvia de piedras sobre el vehículo, que quedó todo abollado y con desperfectos de importancia.

Ayer se vio la causa instruida a consecuencia del hecho, compareciendo nueve vecinos de aquella población, quienes negaron su intervención en el suceso que se venía labrando en la banqueta del fiscal don Rómulo Ducac, y la de la defensa don Juan Barral.

Por no haber comparecido Eusebio Carbó, se suspendió la vista de una causa contra el mismo, por injurias y calumnias en un artículo publicado en «La Guerra Social». Debía defenderle don Pedro Vargas.

PUERTO

SALIDOS Vapores: «Henry Lüttgens», para Hamburgo, con fruta. «Rafid», para Liverpool, con fruta. «Cisneros», para Liverpool, con fruta. «Catherine Alda», para Cardiff, con ruta a Agaña, para Londres, con fruta. «Nereus», para Amsterdam, con fruta. «Hilbe», para Amsterdam y Rotterdam, con fruta. «Cabañal», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «C. Sorbi», para Pasajes y escalas, con cargo general.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa Madrid, 4 Cambios París... 57 00 Cambios Londres... 27 72 Marcos... 2 55

Lo que dice el ministro de la Gobernación.

El conde de Coello manifestó a los periodistas que en Oviedo la huelga de mineros seguía en igual estado.

En Rocas (Santander) fué detenido un sujeto, cuyas señas coinciden con las del autor de la muerte de un agente de Vigilancia en Bilbao.

La huelga de mineros de Peñarroya continúa en igual estado. Llegó el delegado del Gobierno. En Valladolid quedó solucionada la huelga de electricistas.

Un periodista preguntó al conde de Coello si en la «Hoja Oficial» del lunes se darían noticias de la solución de la crisis.

El ministro contestó: «No sé; depende de los ministros liberales. Otro periodista: «Siempre las noticias de crisis le han cogido a usted enfermo.»

El ministro: «Físicamente mi salud es buena. De la salud política nada puedo decir.» Dijo luego que en Santander habían sido detenidos dos peligrosos sindicalistas llamados Santiago Manzana y Valentín Osa, a los cuales les fueron ocupados sellos de cotización, documentos comprometedores y folletos anarquistas.

Maura y La Cierva en palacio.

El señor Maura estuvo en palacio, despachando con don Alfonso. Los periodistas no consiguieron verle.

También estuvo en palacio el señor Cierva. «He venido—dijo luego a los periodistas—temprano por tener que marchar, como ustedes saben, a Sevilla, con objeto de visitar los hospitales.»

Como doña Victoria estuvo ya allí, la he visitado, y se ha servido confiarme algunos encargos, entre ellos la entrega de los donativos recibidos de la colonia cubana para los enfermos y heridos de Africa.»

«Entonces—le dijo un periodista—no despachó usted con don Alfonso.» El señor Cierva: «No; he venido exclusivamente a lo que acabo de decirles.»

Otro periodista: «¿Qué nos dice usted del bloqueo de Alhucemas?» El señor Cierva: «Hasta ahora no hay nada.»

Otro periodista: «Dícese que tropieza usted con obstáculos para el desarrollo de su labor.» El señor Cierva: «Aun cuando soy viejo, tengo por norma vencer los obstáculos que se me presenten. Adiós, señores.»

Los cerealistas

Burgos.—Como resultado de las deliberaciones de las diputaciones castellanas, congregadas hasta la madrugada, se ha facilitado la siguiente nota oficial: «Reunidas en el palacio provincial las representaciones de las diputaciones de Avila, Logroño, Palencia, Segovia, Valladolid, Zamora y Burgos con la adhesión de la de Soria, deliberaron detenidamente respecto a la gravísima cuestión que se plantea a la agricultura con la implantación del nuevo régimen arancelario y principalmente con la fijación de la tarifa de aduanas señalada para el trigo.»

Estimándose unánimemente de extrema gravedad las circunstancias, por entender que tales disposiciones decretan la muerte de la primera industria nacional, se acordó por unanimidad dirigirse a las Cortes, al Gobierno y particularmente a los representantes de todas las provincias cerealistas de España conculcando las aspiraciones mínimas de los agricultores y manifestando que en el caso de no ser atendidas en justicia por el Parlamento, en plazo muy breve se llevarán a la práctica resoluciones por los libradores, ayuntamientos, y los elementos sociales directa o indirectamente afectados al problema.

Estos acuerdos están transmitidos a las demás diputaciones igualmente interesadas, que por la premura de tiempo fué imposible convocar, en la certidumbre de que tratándose de una cuestión de vida o muerte para su principal riqueza, secundarán la actitud resuelta a que nos arrastran el punible abandono, convertido en verdadera persecución de que es objeto la agricultura por parte de los gobiernos.

Los reunidos mostraron conformidad absoluta en estimar que la ruina a que se conduce al labrador se completará con la implantación de los nuevos tributos que forzosamente han de imponerse, proclamando la imposibilidad de establecerlos sin la protección debida a la fundamental fuente de riqueza del país y si en igual medida y con la misma intensidad no se exigen también a los funcionarios públicos—antiguos sacrificios, reduciendo además implacablemente todos los gastos del presupuesto nacional.

No ha pasado inadvertido para los reunidos que entre los proyectos presentados a las Cortes se encuentran los que han sido objeto de la labor llevada a cabo entre el comité ejecutivo de las diputaciones y el ministro de Hacienda o sean los referentes a las haciendas provinciales que solucionarían el desenvolvimiento normal de la vida de estas corporaciones y aun concediéndoles toda la importancia que tienen, declaran que esa tan ansiada reforma será completamente ineficaz si antes se destruyen y aniquilan las fuentes de riqueza de donde habían de nutrirse tanto los presupuestos de los ayuntamientos, como de las diputaciones, como del Estado.»

Ortogar a un agente de Aduanas y a un carabnero fueron tan extraordinarios es peligroso. La fiscalización que se persigue también la desea el Cuerpo de Correos.

Tanto es así que se castigan con gran rigor estas faltas en el servicio, pero desean que ningún otro organismo tenga ingerencia en sus funciones y que la inspección que se persigue la hagan sus jefes respectivos.

Sigue la huelga del hambre

Máaga.—Los presos gubernativos siguen la huelga del hambre. Se negaron a tomar alimento.

En libertad

Bilbao.—El juez especial que instruye el proceso por la colisión en una taberna entre la policía y los sindicalistas ha procesado a dos camareros, poniendo en libertad a 14 concurrentes a aquel establecimiento.

Fallecimiento

Ha fallecido el capitán de la guardia civil don Francisco Montero a consecuencia de las lesiones que recibió ayer al caerse del caballo que montaba.

Unos rumores

Circula el rumor de que se ha comprobado que Mateu y Nicolau fueron los que dispararon contra el señor Dato, siendo Casanellas el que conducía la moto.

Diplomáticos

Esta mañana se verificó la entrega de credenciales del nuevo representante de Chile, don Luis Altrusati.

Fuó conducido a palacio en la carroza «Paris», acompañado por el introductor de embajadores conde del Belle, y asistió a la ceremonia el ministro de Estado.

Después de los discursos protocolarios, don Alfonso conversó con el nuevo representante de Chile.

Obsequios a un embajador

El ministro de Estado ha obsequiado con un banquete al embajador de Alemania y a su señora, a los marqueses de Herrera y Aguilera Real y al jefe del Gabinete diplomático del ministerio, conde de Bulve.

Ladrón detenido

Córdoba.—Ha sido detenido el autor del robo cometido en la joyería de la calle de Barcelona.

Es un súbdito suizo que se llama Hugo Matheu.

El Instituto de Previsión

Don Alfonso firmó los siguientes decretos: Modificando el estatuto del Instituto de Previsión con relación al retiro de los obreros. Reorganizando el ministerio de Trabajo.

El decreto de Reeducación

El decreto organizando la reeducación profesional con relación a la ley de Accidentes del trabajo, establece lo siguiente: El organismo que se crea tendrá personalidad jurídica y capacidad para contratar, adquirir, poseer y enajenar.

Constituirá su patrimonio las subvenciones que le conceda el Estado y las que con carácter particular les concedan las diputaciones, las mancomunidades y los ayuntamientos.

El nuevo organismo podrá contratar con las diputaciones y ayuntamientos la reeducación del personal que lo solicite.

Se creará una clínica para la reeducación y resitución de la capacidad física, dotándose de los elementos necesarios.

Para la reeducación profesional se crearán talleres donde se admitirá a los obreros, que percibirán sueldo por el trabajo útil que realicen.

Se montarán talleres especiales para mujeres. Será misión del Instituto la tutela social de los reeducados, manteniendo comunicación constante con ellos.

El Instituto se inscribirá en el régimen legal del retiro obrero, a cuyo efecto satisfará las cuotas correspondientes al Instituto Nacional de Previsión.

El nuevo organismo será regido por un Consejo formado por un presidente y doce vocales.

El momento político

El Gobierno salió quebrantado de la sesión del Congreso de ayer.

Las manifestaciones terminantes de los jefes de minorías y el desacierto de Maura al contestarles hace suponer que la última jornada parlamentaria influirá en posteriores acontecimientos.

La Prensa dedica extensos comentarios al asunto, haciendo resaltar cuantas afirmaciones hizo surgir el debate.

Unánimemente reconoce que el momento político ha llegado a su período más interesante.

Hasla tal extremo llegó a generalizar la idea de una crisis inmediata, que algunos la daban ya por planteada.

El señor Leroux se expresaba en estos términos: «Mi creencia es que la crisis se planteará ahora o nunca.»

La situación en que se hallan colocados los ministros liberales, no puede ser más lamentable, después del debate de ayer.

No pueden, como liberales, volver a sentarse en el banco azul.

Observé a cuantos intervinieron en el debate. Creo que en la discusión fueron más lejos de lo que se habían propuesto.

Incluso el propio señor Maura avanzó demasiado en determinado sentido.

Resumiendo mi sentir, creo que la situación del Gobierno es muy mala y que la crisis surgirá dentro de la semana próxima.»

Sobre la suspensión de las garantías

Por conducto autorizado se sabe que el Gobierno tiene el propósito de levantar la suspensión de garantías.

Sólo quedará exceptuada Barcelona.

Crónica negra

Cádiz.—En el muelle Reina Victoria ha aparecido un cadáver elegantemente vestido.

Poco después, se presentó en el cuartel de la guardia civil Francisco Santos.

Dijo que había asesinado a su esposa, en un arrebato de celos.

La víctima tenía 51 años.

Para consumar el delito se valió de una navaja de afeitar.

Regreso

Han regresado a Madrid los agregados militares extranjeros que visitaron nuestra zona de protectorado.

Según se dice les ha satisfecho plenamente la visita.

Sólo se habla de crisis

En todos los círculos políticos se ha hablado de crisis, considerándola latente.

Incluso por algunos ministeriales, aunque ninguno se aventuraba a dar en firme la sensacional noticia.

Hablábase de discrepancias entre los ministros de Estado, Guerra y Hacienda.

Declaró que la autoridad del presidente había mermeado grandemente para interponerse entre los consejeros.

Los ministros liberales han consultado hoy con sus respectivos jefes sobre si debían seguir o no en el Gobierno, con objeto de ajustar la línea de conducta en el Consejo de hoy.

Como resultado de estas consultas se ha asegurado que Francos Rodríguez y Cortina continuarán formando parte del Gabinete, no planteando la crisis en los momentos actuales, porque consideran que no es llegado el momento de dimitir.

Algunos elementos conservadores creían que con objeto de evitar a todo trance la crisis, se publicará antes de 48 horas un decreto en la «Gaceta» restableciendo las garantías constitucionales en Barcelona, donde se mantendrán determinadas restricciones.

Después del debate

El conde de Romanones, ha dicho: «El debate ha sido muy interesante y en él marqué yo la divorsia negándome a colaborar con el señor Maura en un proyecto de ley que proponía.»

Yo tenía que negarme porque de lo contrario dejaría de ser liberal y con ello he prestado al país y a la corona el mayor servicio que podía prestarle, porque es preciso que haya siempre hombres que sustenten las más opuestas opiniones.

Ha habido momentos de verdadero peligro, pero no pasa nada... Si estuvieran aprobados los presupuestos... Ya hubiera sido otra cosa.»

Por su parte, el conde de Bugallal, dijo: «Me ha mantenido toda la tarde el debate, en mi opinión en un terreno falso, porque se han acumulado dictámenes y juicios sobre una cosa desconocida.»

La posición de los liberales ha debido ser la de decir: Venga cuanto antes ese proyecto de ley y cuando lo conozcamos ya veremos qué hacemos.»

Con esto no se perdía nada, máxime teniendo los liberales un ministro que había de dar su opinión en el Consejo, ministro que por ser de Gracia y Justicia era quien debía firmarlo y leerlo en la Cámara.

Esto constituía el máximo de garantías.»

Consejo de ministros

A la entrada A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Los periodistas manifestaron al marqués de Cortina que había gran expectación.

El marqués contestó: «Pues no ocurre ninguna novedad que la justifique.»

Un periodista: «Viene usted alicado. ¿Será interesante la nota oficial del lunes?»

El ministro de Marina: «Será una nota ordinaria, si mañana celebramos Consejo: aprobación de expedientes y examen de los asuntos pendientes.»

La campaña en Marruecos

Subsiste la tranquilidad en toda la zona de protectorado

De Marruecos Melilla.—En la operación de reconocimiento practicada por la columna del general Berenguer, al llegar a la posición de Cunox, la artillería hizo fuego sobre los grupos enemigos.

En dicha posición una granada estalló antes de tiempo, hiriendo levemente a seis individuos de tropa.

También resultaron con heridas leves el capitán de Estado Mayor señor Alonso y el regimiento de Segovia señor Hervás.

Varios balines cayeron sobre el cuartel general, pero no produjeron daño alguno, porque ya habían perdido la fuerza.

Interesantes declaraciones del ministro de Marina sobre el rescate de los prisioneros

El ministro de Marina fué interrogado hoy acerca del rescate de los cautivos y si habían comenzado las operaciones sobre Alhucemas, habiendo contestado lo siguiente: «Nada sé concretamente acerca de los prisioneros, porque responde a las gestiones que se realizan por el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de la Guerra.»

Puedo afirmar que la marina está preparada y dispuesta a emprender las operaciones con toda actividad en seguida que sea necesario, pero todavía no ha recibido orden de movilizarse y precisa tener en cuenta con qué base de operaciones, según las fuerzas armadas.

Creo sinceramente que ni los prisioneros han sido entregados ni se ha iniciado tampoco ningún bombardeo.

Así la entrega de los cautivos pudiera realizarse de un momento a otro, pero las operaciones militares sobre Alhucemas creo tardarán algunos días a comenzar.

Añadió que piensa marchar a Ceuta en la semana próxima, para cuya fecha estarán en condiciones de navegar el acorazado «España» y el crucero «Victoria Eugenia» y que es muy probable que debuten tomando parte en las operaciones militares sobre Alhucemas.

En el ministerio de Marina estúdiase actualmente la mejor forma de hacer el desembarco en aquella plaza: Se han elegido botes de pequeño calado y muy ligeros con objeto de que puedan acercarse todo lo posible a tierra, para que los soldados pisén ésta con mayor comodidad posible.

Cuando lo indique el ministro de la Guerra, de acuerdo con Berenguer, pueden actuar inmediatamente los buques de la escuadra.

Cortina siguió diciendo que la plaza de Alhucemas está artillada con piezas de las más modernas y potentes: es labor que viene realizándose hace seis meses. Si los rebeldes de Beniurriaguél realizan cualquier acto hostil contra la plaza, se emplearán contra ellos, sin ninguna dilación, bombas incendiarias y otros elementos de que dispone abundantemente el ejército de Africa.

El escarmiento sería ejemplarísimo: algo semejante al que hicieron los ingleses con los salvajes de Nueva Zelanda.

Esto lo sabe Abd el Krim y por ello está firmemente persuadido el Gobierno de que la vida de los prisioneros españoles no corre ningún peligro.

Desde hace algunos días está decidida la reanudación de las operaciones militares en la zona occidental de Marruecos para acabar totalmente con el problema que crea a España la situación del Raisuli, incógnita que inmediatamente habrá de ser despejada por las armas o por la sumisión del caudillo rebelde.

Estas operaciones, que el Gobierno espera con impaciencia, estaban preparadas para ser llevadas a efecto días pasados; pero las dificultades que oponían los caminos intrasitables obligaron a demorarlas, con gran disgusto del Gobierno y del alto comisario.

Las operaciones en Africa Todos los síntomas permiten creer en la proximidad de las operaciones sobre Alhucemas.

Parece que sólo se espera el momento propicio.

Se activa el servicio de comunicaciones telegráficas, aumentándose personal y elementos: Se están organizando estaciones portátiles para que puedan comunicarse con la plaza y ésta con la Península.

Deberán ir avanzando estas estaciones, con las fuerzas de ocupación, para conocer su resultado de hora en hora.

Melilla.— Siguiendo el programa que se desarrolló sin alharacas ni previos anuncios, las columnas móviles cumplen su verdadera misión de recorrer el territorio no sometido, aún para vencer la última resistencia.

Claro está que se trata de sectores cuyos habitantes se hayan inclinado a la sumisión, pues de otra suerte, sería preciso combinar varias columnas para hacer frente a todas las eventualidades.

En vanguardia iban los regulares indígenas y el regimiento de voluntarios y los tabores de fuerzas regulares y a la retaguardia los batallones de Segovia y Gerona.

Además el sexto ligero de ingenieros, las ambulancias sanitarias y una compañía de intendencia.

Tenía por objeto el avance practicar un reconocimiento por el valle de Sidi Ali, pasando por las antiguas posiciones de Tamsusín Norte y Sur hasta Haf, en el camino del zoco del Telata.

Las tropas no encontraron resistencia. La infantería se mantuvo no obstante a prudente distancia, pues era largo el recorrido.

La caballería, entró en Haf no encontrando un sólo cadáver, circunstancia que llamó la atención, toda vez que se había dicho que fué una de las posiciones donde se extremó la resistencia.

Los indígenas la han transformado, habitando parte para vivienda y resto como corrales de ganado.

de artilleros y en el interior de una casa dos cerros de cañón Krup.

Logrados los objetivos se inició el repliegue, sin hostilidad.

Sólo a última hora apareció un grupo de diez jinetes indígenas que hizo varios disparos, sin causarnos bajas.

La artillería disparó, dispersándolo. A las cinco de la tarde regresaban las fuerzas al campamento de Dar Drius.

De Larache

El cadáver que se encontró en la playa era el de un soldado indígena.

Parte oficial

Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos, no ha ocurrido ninguna novedad en las diversas zonas de protectorado.

Desertores entregados

Tetuán.—Un moro notable acompañado de sus gentes, ha entregado a las autoridades españolas a dos desertores de la Legión extranjera que se habían refugiado en la zona rebelde.

De aranceles

Sobre aranceles se ha fijado el capítulo de carbones en 7,50 pesetas.

De una huelga

Sevilla.—Sigue en igual estado el paro en la fábrica de tabacos.

La situación internacional

Robo audaz

Tánger.—Continúa la serie escandalosa de robos importantes, iniciada de algún tiempo a esta parte en las ciudades de la zona francesa.

Anteayer en Fedala se comió uno de gran importancia que revela una enorme audacia por parte de sus autores. Estos, cubiertos el rostro con antifaces y armados de pistolas Browning, entraron al obscuro en el domicilio de la sociedad Grandes trabajos hidráulicos, en ocasión de que no se hallaba allí más que el cajero y amenazado a éste con las pistolas, lograron obligarle a abrir la caja y se apoderaron de una crecidísima suma ingresada aquel mismo día. Después con una porra dieron al cajero un fuerte golpe en la cabeza, dejándole sin sentido y huyeron sin dejar rastro alguno.

Parece confirmado por las circunstancias que concurrieron en el hecho, que los ladrones estaban familiarizados con las costumbres de la sociedad robada, así como al tanto de las operaciones que ésta hacía, entre ellas la realizada aquel mismo día, pues según declaraciones del cajero, cuando éste abrió la caja, los ladrones desahoraron varias pequeñas cantidades que había en diversos compartimentos de la caja, apoderándose sólo de la suma ingresada aquel día. También declaró el cajero que los ladrones no parecían profesionales del robo, por la turbación de que daban muestras y el atolondramiento con que procedieron, así como por las órdenes y contrariedades que se daban mutuamente y que revelaban la ausencia de un plan fijo. Ahora, la policía no tiene una pista determinada que le lleve a descubrir a los autores. Respecto de la cantidad robada, aunque se desconoce con exactitud la cuantía de la misma, afirmase que pasa de dos millones de francos.

La mujer y el estudio de la medicina.

Londres.—Se han levantado grandes discusiones respecto a la decisión tomada por el London Hospital, uno de los más importantes de Londres, de no admitir ya mujeres como estudiantes de Medicina, a causa de los diferentes casos que se han presentado, respecto a la enseñanza de ciertas materias sexuales delicadas en las clases mixtas.

Diversas organizaciones feministas han criticado vigorosamente esta decisión, que consideran como una nueva fase de lo que se llama guerra de esta decisión, es el deseo egoísta de los estudiantes hombres, de impedir a la mujer el estudio de la medicina.

El Cuerpo médico de London Hospital niega energicamente que la decisión obedezca a estos motivos, y ha publicado hoy una larga nota explicativa, diciendo que la decisión tiene por único motivo las dificultades encontradas en la enseñanza mixta.

Además, la admisión de mujeres estudiantes, implica que ellas puedan eventualmente ser nombradas para los puestos de guardia del hospital, y se presentarían entonces dificultades respecto a la disciplina. Además, los hombres se niegan en ciertos casos a ser curados por médicas, y abandonan el hospital, lo que constituye un peligro para la colectividad.

Los diarios publican esta mañana opiniones de diversos médicos de otros grandes hospitales que aceptan alumnos. Todas estas personalidades, salvo una, no ven las dificultades enumeradas anteriormente.

Las mujeres son admitidas en la facultad de Medicina de Oxford, pero no son admitidas en la Asociación de estudiantes de Oxford.

Por la tarde, dicha Asociación rechazó por 116 votos contra 82, una resolución proponiendo que las mujeres estudiantes fuesen admitidas como miembros de la Asociación.

A SERRANO

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy, de once a una, en la Gorieta, el siguiente programa:
Primera parte: «Los botijeros», pasodoble, López.—«Peer Gynt», segunda suite: a) La pliante d' Ingrid. b) Danza árabe. c) Repatriament de Peer Gynt. d) Chanson Solveng. Grieg.—«La Tempranica», fantasía, Jiménez.

Segunda parte: «Carnaval noruego», polonesa, Svendsen.—«En la Alhambra», serenata, Bretón.—«La vara del alcalde», fantasía, Barrera.—«La fua», pasodoble, Soler.

La familia de nuestro querido amigo José Canut, delegado administrativo del arbitrio de carnes está de enhorabuena.

La bonísima esposa de su hijo Leonardo dona Josefa Mas Oliver ha dado a luz un niño, que será inscrito con el nombre de Leonardo.

Tanto el nuevo vástago como la madre siguen bien.

Nuestra felicitación a los amigos Canut, por el fausto acontecimiento.

Servicios prestados por la Mutualidad médico-farmacéutica para obreros y clase media, durante el mes de Febrero de 1922:

Enfermedades de la mujer, 35; idem de los ojos, 94; idem boca y dientes, 98; idem respiratorio circulatorio, 85; idem nervioso y mentales, 24; idem cirugía general, 30; idem oído, nariz y garganta, 89; idem de los niños, 61; idem digestivo y nutrición, 50; idem piel y urinario, 25; operaciones, 6; partos, 12; abortos, 5; electricidad médica, 11; análisis, 16; inyecciones, curas y vacunas, 285; visitas domiciliarias, 754. Total, 1.693.

Charlas para amigos. El lunes, a las cinco y media de la tarde, en el aula núm. 8 de la Universidad, «Normativa», por José Medina.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

La Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

En esta tirada se ofrecerán tres magníficos premios de los señores tiradores.

DIARREAS DE LOS NIÑOS.—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

En la edad crítica de las jóvenes, fortalecedor su organismo con HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU y evitaréis la clorosis, anemia, insomnios, vahídos, cefalalgias, neurastenia y demás trastornos que suelen ser el comienzo de graves enfermedades.

ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará los dos últimos días de la madrugada, hoy, de once a tres de la madrugada.

Se adjudicarán artísticos lazos a los mejores disfraces que asistan y amenizará la velada una brillante banda de música.—La comisión.

Sucesos

ROBO.

En un chalet que en las inmediaciones de Paterna posee don Mateo Muñoz, entraron ladrones durante la ausencia de sus habitantes, apoderándose de un impermeable de caballero, un reloj de señora, dos docenas de sábanas, varias toallas y almohadas y algunas placas de gramófono.

INCENDIO.

En la casa núm. 18 de la calle Mayor, de Puebla Larga, se declaró un violento incendio.

Los vecinos acudieron a sofocar el incendio, no produciéndose afortunadamente desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 3.000 pesetas.

AGRESION.

Ayer tarde fué curada en el Hospital, Concha Giner Orellana, de 35 años, habitante en la calle del Padre Jofré, núm. 25, quien a consecuencia de una agresión presentaba una herida contusa de seis centímetros, que interesa todos los tejidos blandos en el lado izquierdo de la región occipito-frontal, y una contusión de segundo grado en el brazo izquierdo.

Pronóstico reservado.

«LA ESFERA»

En sus páginas, el arte palpa y se siente la emoción intensa de lo bello; para todos gustos: literatura interesante, versos muy pulcros, tricomías impecables, una colección de dibujos admirables, etc., etc. Además publica fotografías de la España arquitectónica, escultural y pictórica, paisajes y mil detalles más a cual mejor.

MOVIMIENTO OBRERO

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, para discutir los puntos siguientes:

Lectura y aprobación del acta de la anterior; dación y aprobación de cuentas; gestiones de la junta directiva; preguntas y proposiciones de los asociados.

Se recomienda la puntual asistencia de los asociados.—La directiva.

Sociedad de Tramoyistas de teatros.—Esta sociedad celebra junta general ordinaria hoy, a las diez y media de la mañana, para dación de cuentas, gestiones de la directiva, trata de nuevas bases y de la conveniencia de depositar los intereses de la sociedad en el Monte de Piedad y preguntas y proposiciones de los socios.—La directiva.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Con el baile de Piñata que se celebrará hoy domingo, de diez a una de la madrugada, darán fin los bailes de máscaras que ha celebrado este casino y que han estado concurridísimos.

Casino de Unión Republicana El Avance.—Organizado por la Juventud se celebrará un baile familiar, hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

La Juventud de Unión Republicana, Cerrajer, núm. 21, celebrará hoy gran baile de «etiqueta», de diez a una. Para jóvenes que asistan con disfraces, la comisión tiene ultimados tres grandes regalos; además se está trabajando para conseguir, si llega a tiempo, uno de don Higinio, que causará la admiración de todos los concurrentes.

Casa del Pueblo Radical.—En esta sociedad celebrará la Juventud Radical el cuarto baile de máscaras, llamado de Piñata, hoy, de diez a dos de la madrugada.

Se concederán artísticos lazos a las mujeres que luzcan mejores disfraces.

Círculo Instructivo Republicano El Pueblo.

Esta sociedad celebrará hoy un gran baile de Piñata, de diez a dos de la madrugada. El baile de hoy es en honor de la Juventud de este Círculo, la cual obsequiará con hermosos bouquets a las señoritas que asistan.

Casino Republicano del Museo, Corona 2.—Celebrará hoy el baile de Piñata de diez a dos de la madrugada amenizado por una brillante banda de música. Se adjudicarán unos bonitos lazos a las mejores máscaras.

DE LA REGIÓN

Als republicanos de Borbotó

Borbotó es un pueblo por el cual siempre he sentido simpatía.

Su posición geográfica al pie mismo de una infinidad de promontorios que figuran como avanzadilla de la cordillera de montañas que se divisa más lejos y que es en el horizonte como una larga muralla que defiende la gran planicie en que está situada nuestra vega y punto desde donde se recrea la vista contemplando nuestro «Mare Nostrum», he hacen ser atractivo é interesante a los vecinos de la capital.

Yo tengo mis amigos en Borbotó y les digo que me habien de él, y al hacerlo advino en sus palabras y en sus gestos que aún no llegan hasta allí los latidos de la ciudad con toda la fuerza necesaria para hacerles sentir las ideas modernas de que están dotados la mayoría de los pueblos, haciéndoles ser más libres y progresivos.

Para la vida moderna toda actividad es poca. Aquella tranquilidad religiosa en los hogares ha tenido que desaparecer y los pueblos tienen que alimentarse de ideas nuevas, ha tiempo honradas ya desde las ciudades y recogidas por muchos, convencidos de su pureza y del espíritu progresivo que en sí lle an.

Ya no es, actualmente, el mandato de un hombre, la acción tirana del cacique, el timón que dirige el destino de un pueblo; son las ideas democráticas depositadas en el cerebro humano, cuajadas todas ellas del respeto a sus semejantes las que llevan a los pueblos por el camino del progreso y la cultura.

Muchos pueblos, aun sintiendo aletear sobre sí la palma portadora del libro donde está escrita la doctrina democrática, se resisten, temerosos, a darle el hombro donde ella ha de posarse y abrir sus manos donde tiene que depositario para que al leerlo inculquen en el cerebro su contenido; pero es tal la tenaz insistencia del mensajero en cumplir la misión a él confiada, la bondad, la sencillez con que se expresa, que no ten-

drán más remedio que confiar a ella y darla posada, y si no quieren seguir recibiendo los latigazos caciquiles dados con tanta furia, que sólo heridas producen, por donde van perdiendo la sangre los pueblos que continúan ciegos y aferrados a sus antiguas costumbres.

Yo no quiero que Borbotó sea de éstos. Tiene hombres que valen, luchadores incansables que no usan del látigo ni llevan más armas para vencer que las ideas lanzadas y defendidas por aquel gran repúblico y gloria de las letras españolas, que se llama don Vicente Blasco Ibáñez.

Y vencerán. Y una vez incubada en el pueblo dicha doctrina, será el pueblo mismo el que agradecerá los sacrificios por él realizados, demostrando en cuantos actos se le presenten, pero libremente, sin trabas ni empujados por este ó aquel, que es un pueblo que ha sabido despertar a tiempo, antes que los mosquitos, animales que sólo funcionan en la sombra, les hayan chupado la sangre.

Y los encargados de establecer en la localidad el espíritu de tan noble causa deben dejar a un lado los convencionalismos y todos juntos hacer labor republicana, y aplicar esos frutos sabremos todos saborear y aplicar a cada uno los aplausos a que se haya hecho merecedor.

V. L.

BENIMACLET

El pasado lunes se celebró en la Sociedad Instructiva Musical de Benimaclet un te en honor de don Francisco Chirivella, profesor de la clase de Declamación y Arte escénico que dicha sociedad tiene establecida.

Asistieron innumerables socios de dicha entidad y el presidente honorario de la misma, el gran músico valenciano don Vicente Peydró.

Durante el acto campeó la alegría entre todos los asistentes, y al final habló el maestro Peydró, quien, como presidente honorario, ofreció el te al señor Chirivella, dedicándole palabras laudatorias, aplaudiendo a la labor realizada en tan corto tiempo é instándole para que continuara por el camino emprendido, que es el que lleva a los pueblos hacia el progreso y ofreciendo al mismo tiempo para todos los años, mientras palpitará su corazón, un premio para cada una de las tres clases de cultura artística que la sociedad tiene establecida: de música, de dibujo y de declamación, arte escénico.

Al terminar el maestro Peydró su discurso, fué calurosamente aplaudido como lo había sido ya varias veces durante el curso del mismo.

Después de hablar varios señores lo hizo el señor Chirivella, quien, emocionado por aquel acto de simpatía que se le tributaba dijo que su labor no había sido tan grande

que mereciera tales honores y que si gustoso los aceptaba, sólo era por el espíritu de cultura que en sí tenía el acto que se celebraba.

Agradeció a todos las alabanzas dedicadas a su modesta labor, diciendo que aquel acto le obligaba mucho más a laborar en pro de la sociedad.

Al terminar estalló una atronadora ovación que duró largo rato.

Ya sabe el señor Chirivella cuánto le estimamos y que hace mucho tiempo nos tiene convencidos de su valer artístico y abnegación por el arte escénico, y que todos sus triunfos nos llenan de orgullo y satisfacción, por lo que desde estas columnas le enviamos un apretón de manos y nuestra más entusiasta enhorabuena.

Cullera y los de abolengo

Reseñar las ilegalidades y pocos escritos de estos señores sería interminable. Cullera, bajo su feudo, resulta la Andorra del Júcar, sin garantías municipales.

Allá van hechos: sus concejales tienen el doble carácter de funcionarios municipales y contristas del Ayuntamiento. Sus empleados ostentan representaciones que están en pugna con los cargos que ejercen; son jefes del partido y hacen sentir su peso para conseguir aumentos de sueldo. Otros, mal abogados y peores secretarios, actúan de coleccionistas, y su misión de Eva tentadora es el ofrecimiento, no de manzanas, sino de pasteles y otros embuchados políticos.

Pacta con la liga católica, con clérigos, alistas y se sustituyen de los cargos a las monjas para sustituirlos con otras más o menos tías de las autoridades.

Son tan desaprensivos, que son concejales y se nombran médicos municipales; venden la leña al Ayuntamiento y ellos mismos se pagan; administran el hospital, convertidos en depositarios de los fondos del mismo, que son los del municipio, y pregonan su administración, que dicen que es modelo.

El secretario, para nadie es un secreto que certifica mentiras, pero cobra de veras; es grosero y desatento con los concejales de la oposición, pero lame las botas y algo más a los que cree capaces de traicionar sus ideales y compromisos políticos, con tal de recibir favor en sus maquiavélicos planes.

Esta es la actual situación política de Cullera, gobernada por los que se titulan republicanos de abolengo de la calle del Río.

Para terminar con tal estercolero son llamadas las oposiciones de aquel Ayuntamiento, y por su decoro han de terminar con tanta vergüenza.—X.

SIEMPRE LO MISMO ... TODO PARA NUESTROS CLIENTES
Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall diariamente, aprovechando el surtirse de
El Gran FRIGORÍFICO LA BLANCA
DE TABERNES BLANQUES
Entérese usted de ellos:
Huesos de espinazo, 1'00 kilo.
Huesos de cabeza, 1'20 "
Patas y manos de cerdo, 1'80 "
Longanizas, 4'00 "
Magro, 4'00 "
Lomo, 5'00 "
Morcilla de carne, 2'00 "
Longaniza extremeña, 6'00 "
" riojana, 7'00 "
" 6'00 "
Butifarra catalana, 4'00 "
Sobrasada superior, 5'00 "
Sobrasadilla, 10'00 "
Imperial, 8'00 "
Longaniza ahORIZADA, 10'00 "
de Pascua.
Jamones curados: Dulces, medio dulces y salados
Sin piel ni tocino, 7'50 "
Con piel y tocino, 6'00 "
De delante, 5'00 "
NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo ó teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los
Medicamentos del Dr. Solvré
Vías urinarias: Bienorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostaticitis, orquitis, ostitis, ostitis anexitis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Gajales del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y buñas, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.
Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), coxemas, herpes, sícores, variolones (lagas en las piernas), erupciones ocofrososas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Pildoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, liegas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.
Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Gajales potenciados del Dr. Solvré.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5 pesetas frasco. agente exclusivo: hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería La Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Línea de Pinillos
Servicio rápido y de gran lujo
PARA
HABANA Y VERACRUZ
El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 9 de de Marzo, directo para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Servicio BRASIL-PLATA
El vapor Catalina, saldrá a mediados de Marzo, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Compañía Trasmediterránea
Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la camisería de El Sol en el número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.
Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman esterillas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales acoradas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.
Practicante
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, mates secos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 peseta, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos en el Servicio a domicilio, baratinismo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.
LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A
Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.000

EL BEBE PARISIEN
ENORME REBAJA DE PRECIOS
De no haber visitado nuestra casa no perdáis tiempo y hacerlo sin demora, que no os arrepentiréis, pues en ella encontraréis todo cuanto podáis desear, a precios verdaderamente rebajados, a la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas. Nuestra casa, es la más económica que existe en Valencia; prueba de ello es el gran número de clientes que a diario nos favorecen con sus estimadas compras.
Visitad una sola vez esta casa, es consagrarle por completo sus compras. He aquí algunos precios de los muchos que pudiéramos publicar:
Camisas señora, las de cinco pesetas a tres.—Camisones, los de quince a nueve.—Enaguas cubrecor, las de quince a nueve.—Pantales y cubrecor, los de cinco.—Calzoncillos, los de cinco a tres.—Camisas, las de diez a siete y así todo el ramo de confección.
Gran surtido en gabanes, señoras, chalecos y capitas para niños, a la mitad de su valor.
EL BEBE PARISIEN :: MORO ZEIT, 7 (continuación de) (Santa Teresa)
Del Forenade Dampskibs Selskab de Copenhagen
Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas
Para Copenhagen, directo
El vapor TONSK
cargará el día 12 de Marzo, al flete de KR. 3'50 POR METRO CADA CAJA.
Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.
En el Grao: LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 12.

VALENCIANOS
El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en SU BARATO
Entresuelo calle de la Linterna, 21
Comparad los precios que siguen y os convencereis
Toallas rusas, desde 0'45 Pesetas.
Camisetas para caballero, 0'35
Medias punto inglés, 0'25
Lanas mucho abrigo, para trajes señora, metro, 0'75
Trajes de punto, aelpados, para caballero, 7'50
Cortes de traje ó bata de lana, para señora, 3
Telas de colección, un corte completo, por, 10
Mantas para cama, 3'90
Un corte traje lana, cheviot, para caballero, 12
Tapabocas lana, Pirineos tubular, para caballero, 3
Bufandas y echarpes de seda, para señora, desde 4
Camisas cosidas y bordadas, desde 0'20
Ganuzas de lana, para gabán de señora, 2
Tapabocas de lana, para caballero, el metro, 1'25
Calcetines de lana, para caballero, 0'75
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero, 4'50
Jerseys lana, para caballero, 2'50
Cortes de gabán lana, dos caras, para caballero, 25
Una corte pantalón de lana superior, para caballero, 5
Franelas piqué, el metro, 1'10
Sábanas flor de algodón, todo una pieza, 3'50
Fajas negras y en colores finos, para caballero, 2
Una docena de pañuelos finos, cortados, 2'25
Paños lana, 140 cms., para 2 niños, señora, metro, 8
Mantas de viaje, lana, de 140 por 250 centímetros, 8
Alfombras para los pies de la cama, 2'50
Camisetas, punto inglés, para caballero, 3
Ligas con broche de metal, para caballero, 0'45
Trapos de muelton, para lavar pisos, 0'40
Delantales fuertes para la cocina, 1'25
Calzoncillos confeccionados, blancos y en color, 2'50
Medias negras de hilo transparentes, reforzadas, 1'30
NOTA.—Las medias de seda, en esta casa, se venden desde 1'75, en adelante, el par, y las camisas confeccionadas de franela y piqué, para caballero, a cuatro pesetas.
Entresuelo calle de la Linterna, número 21